



## Пример стойкости духа и сильного характера

Рассказываем, как трудились арамилцы в годы Великой Отечественной войны

В этот раз публикуем воспоминания Лидии Михайловны Блиновой (Глазыриной). Родилась в 1933 году. Не стало ее в 2019-м. Согласно записям в трудовой книжке, она начала трудовую деятельность после окончания ВОВ, когда ей было 15 лет.

Трудилась она на заводе №508 в прядильном цеху в поселке Арамилы. Завод этот ведёт свою историю с августа 1941 года, когда в посёлок прибыло оборудование по производству искусственного волокна с Киевского комбината «Киевволокно», а в 1943 году завод начал выпускать продукцию для фронта.

Изначально Лидия Михайловна была принята в качестве рабочей резки, через год, в 16 лет, переведена на должность браковщика-упаковщика, где она проработала 10 лет. После чего – с присвоением третьего разряда – была назначена старшим контролером по экс-

плуатации технического оборудования и ОТК. В 1963 году завод №508 был переименован в Арамилский завод искусственного волокна, а в 1977 году ещё раз переименован в «Уральский завод «Полимерконтейнер».

– Так, придя на завод будучи юной, наша бабушка всю свою молодость и всю свою зрелую жизнь посвятила горнозаводскому делу, пока не вышла на пенсию по возрасту в 1979 году, на тот момент ей было 46 лет, – рассказывают ее внуки. – За 31 год добросовестной работы ей было присвоено немало наград и премий, выдано почетных грамот, объявлено благодарностей: «За выпуск продукции отличного качества», «За самоотверженный труд», «За долголетнюю и безупречную работу», «За высокие производственные показатели», «За усиленное выполнение дополнительного задания». В 1970 году – от имени президиума Верховного совета СССР – наша бабушка была награждена медалью «За доблестный труд». В 1978 году

– за долголетний добросовестный труд, в знак признания трудовых заслуг, решением исполкома Свердловского областного Совета народных депутатов была награждена медалью «Ветеран труда», а также занесена на заводскую доску почёта.

Несмотря на все свои награды, Лидия Михайловна, выросшая во время войны, не имела возможности получить достойное образование, окончив всего четыре начальных класса. Неполное среднее образование она получала уже в вечерней школе, во время работы. Поэтому, после выхода на пенсию, ещё 18 лет она проработала на различных объектах в качестве уборщицы, технички либо санитарки.

В первый год пенсии она устроилась в Дом культуры при заводе, проработав там 5 лет. В то время завод был вновь переименован – в Арамилский завод пластмасс (Уральского пл/о «Пластик»), который и по сей день является одним из крупнейших предпри-



ятий на Урале по выпуску промышленной упаковки и тары.

– Наша бабушка, Лидия Михайловна, была большой оптимисткой и относилась ко всем работам с долей юмора. Она часто с гордостью подмечала, что, хоть и не может называться человеком образованным, тем не менее, может и должна считаться человеком интеллигентным,

сумевшим добиться уважения общества не своими книжными знаниями, но своими трудами. Она на практике подавала всему своему окружению пример стойкости духа и сильного характера, которые помогают добиться столь больших результатов.

Информация и фото: МБУК «Музей города Арамилы»



Нина Николаевна Глотова, учительница начальных классов школы №1 города Арамилы – о секрете своей работы

Мы продолжаем серию рассказов о самых интересных, выдающихся и сильных женщинах Арамилского городского округа. Рубрика «Женские истории» создана по инициативе председателя Свердловского региональ-

## «Я живу школой»

ного отделения Общероссийской общественно-государственной организации «Союз женщин России» Ирины Юрьевны Чемезовой. В этот раз мы пообщались с педагогом коррекционного класса начальной школы №1 и узнали, в чем сложность и секрет успешной работы с «особенными детками».

– Почему вы решили стать учителем, с чего начинался ваш путь?

– Я родилась в деревне. Мы знали только две профессии – учитель и врач. Папа, бывший военный, был парторгом, всегда нам говорил: «Девчонки, учитесь, чтобы были учителями». Ну, а мы-то мечтали действительно об этом. Да и сильный авторитет был у учителей в то время, когда мы учились. Я закончила Ишимский педагогический институт Пимна, но уже доучивалась заочно, потому что замуж вышла. В арамилской школе №1 я – единственная, кто проработал 45 лет.

– Что вы считаете самое сложное в профессии учителя?

– В нашей профессии нет вообще лёгких путей. Надо к каждому же найти подход, «ниточку»: чтобы тебя поняли и чтобы ты ребёнка поняла. Это не всегда бывает просто, и часто зависит еще и от самой семьи, где воспитывается ребенок.

– Как вы стали педагогом в коррекционном классе?

– Десять лет назад я переехала сюда, в Арамилы. Вот сюда-то я и попала работать в коррекционные классы: Алла Анатольевна меня определила на группу продлённого дня работать воспитателем. Затем меня пригласили работать на классе с детьми ЗПР. В одном классе собраны дети, которым нужен особый подход в обучении. Это были детки с задержкой психического развития, которые пришли из общеобразовательных классов.

– Как вы выстраиваете работу с такими ребятами?

– Я, когда принимаю детей, беседую с родителями сперва, потом изучаю недели две ребенка, что он знает, что нужно проработать с ним, чтобы процесс пошел далее. Извлекаю родителей о том, насколько ребенок готов к этому классу, в который он пришел.

– Как вы доносите материал «особенным детям»?

– Они только и воспринимают через игру, а приказами – не понимают. Мы вот начинаем, когда читать, например, они так что-нибудь монотонно начинают, а я раз и по-своему что-то скажу. Ой, смешно им это кажется. И я предлагаю им тоже попробовать. Для них очень тяжела творческая работа по русскому языку, но они ее любят. И всегда хвалятся, когда получается выполнить задание.

– Все считают вас прекрасным учителем, в чём ваш секрет?

– Я люблю школу, детей, шумные перемены. Мне кажется, если бы здоровье позволяло – до сколько бы лет проработала... Я живу школой. «Выгорают» те, которые просто так при-

ли в школу работать, а кто трудится от души – им это не грозит.

– Насколько вам важна работа в школе?

– Я на пенсию иду, и мой опыт будет вместе со мной жить. А здесь, в школе, я его использую и этим самым учу детей. Я люблю общаться с ними: где строго, где шуткой – когда как. И они со мной на «ты». Подыгрывают им. Нравится мне в коллективе нашем общаться тоже: у нас здесь молодые же девочки работают в коррекционных классах, многое от них разного узнаю, интересного и важного.

– Удаётся ли совмещать работу и семейную жизнь?

– У меня очень хороший муж. Мы живём с ним вместе уже 54 года. Он всегда во всём меня поддерживает. У меня прекрасная дочь и внуки, хороший зять. Я считаю себя счастливой женщиной, которая прожила вот уже 70 лет. Мы небогато живём. Самое главное для меня – чтобы мои близкие были здоровы, чтобы всё было хорошо и долго все жили. Вот в чем заключается счастье!

**РЕМОНТ**  
холодильников  
и стиральных  
машин  
без выходов на дому  
**СКИДКА 20%**  
8-922-211-40-98

**ЗЕРНО / КРУПЫ**  
**КОМБИКОРМ**  
по оптовым ценам  
**8-922-039-86-45**  
п. Бобровский, ул. Калинина 96  
г. Арамилы, пер. Речной 15-б

**СВЕРДЛОВСКОЕ АГЕНТСТВО НЕДВИЖИМОСТИ № 1**  
ПРИГЛАШАЕТ НА БЕСПЛАТНЫЕ КОНСУЛЬТАЦИИ ПО ВОПРОСАМ НЕДВИЖИМОСТИ!

- КУПЛЯ-ПРОДАЖА ЖИЛЫХ, КОММЕРЧЕСКИХ ОБЪЕКТОВ НЕДВИЖИМОСТИ;
- АРЕНДА ЖИЛЫХ И КОММЕРЧЕСКИХ ОБЪЕКТОВ НЕДВИЖИМОСТИ;
- КУПЛЯ-ПРОДАЖА ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ;
- ОФОРМЛЕНИЕ ПРАВА СОБСТВЕННОСТИ НА НЕДВИЖИМОСТЬ И Т.Д. И ПРОЧИЕ ЮРИДИЧЕСКИЕ УСЛУГИ.

г. АРАМИЛЬ, ул. 1 МАЯ, 57к2, (2 ЭТАЖ), пгт. БЕЛОЯРСКИЙ, ул. ЛЕНИНА, 262,  
с. КОСУЛИНО, ул. ЛЕНИНА, 64 (2 ЭТАЖ), ТЕЛ. 8-963-271-68-13